

EXPUNERE DE MOTIVE

I. Titlul proiectului de act normativ

Lege privind aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului pentru modificarea și completarea Ordonanței Guvernului nr. 41/1994 privind autorizarea plății cotizațiilor la organizațiile internaționale interguvernamentale la care România este parte, aprobarea plății cotizației anuale a Ministerului Agriculturii și Dezvoltării Rurale ce decurge din statutul de observator permanent în cadrul Comitetului pentru Agricultură al Organizației pentru Cooperare și Dezvoltare Economică (OCDE) – CoAg, pentru perioada 2010-2011, precum și plata cotizației anuale pentru anii următori în care România va mai primi statutul de observator în cadrul Comitetului de Statistică al OCDE- CSTAT.

II. Motivul emiterii proiectului de act normativ

1. Descrierea situației actuale

În anul 2010, Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale, cu sprijinul Ministerului Afacerilor Externe și Ambasadei României la Paris, a obținut statutul de observator ad-hoc în cadrul Comitetului pentru Agricultură al Organizației pentru Cooperare și Dezvoltare Economică (OCDE) - CoAg.

În data 21 Ianuarie 2010, Ministerul Afacerilor Externe și Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale au fost informate în legătură cu decizia Consiliului Organizației pentru Cooperare și Dezvoltare Economică (OCDE) de a invita România să devină observator permanent în cadrul Comitetului pentru Agricultură - CoAg al OCDE.

Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale, în data de 01 Februarie 2010 prin scrisoarea Nr. 52195 din data de 01.02.2010 a ministrului agriculturii, a confirmat oficial acceptarea invitației OCDE de a deveni observator permanent precum și asumarea responsabilităților și obligațiilor ce decurg din acest statut.

Calitatea de observator permanent presupune participarea delegației române la reuniunile CoAg, transmiterea de date și informații actuale, participarea la dezbateri și achitarea unei contribuții financiare anuale obligatorii de 10.100 Euro.

Acest statut este asigurat începând cu anul 2010 până la finele anului 2011, urmând ca, ulterior, funcție de nivelul și calitatea participării României la acest comitet, să se decidă extinderea statutului de observator.

Cotizația pe anul 2010 trebuie achitată în termen de 30 de zile de la primirea facturii din partea OCDE. Precizăm că, a fost primită factura cu nr. 936/OBS/25.06.2010, conform căreia trebuie achitată suma de 10.100 Euro, pentru Comitetului pentru Agricultură - CoAg al OCDE , sumă ce reprezintă contribuția aferentă anului 2010.

Neplata contribuției financiare duce inevitabil la respingerea solicitării de reînnoire sau la suspendarea invitației de participare a României în cadrul Comitetului pentru Agricultură - CoAg, situație extraordinară care impune adoptarea proiectului de act normativ sub formă de Ordonanță de urgență.

Pentru motivele prezentate este necesară emiterea prezentului proiect de act normativ, în vederea completării OG nr. 41/1994 privind autorizarea plății cotizațiilor la organizațiile internaționale interguvernamentale la care Romania este parte, precum și pentru aprobarea plății cotizației anuale de participare a Ministerului Agriculturii și Dezvoltării Rurale în cadrul Comitetului pentru Agricultură - CoAg și pentru îndeplinirea în cel mai scurt timp a obligațiilor care decurg din statutul de observator permanent al MADR în cadrul Comitetului pentru Agricultură - CoAg.

În luna mai 2008, Institutul Național de Statistică - România, cu sprijinul Ministerului Afacerilor Externe și Ambasadei României la Paris, a obținut în numele României, statutul de "Observator ad-hoc" în cadrul Comitetului de Statistică al OCDE.

În data de 20 noiembrie 2009, INS a fost informat în legătură cu decizia Consiliului Organizației pentru Cooperare și Dezvoltare Economică (OCDE) de a invita România să devină „Observator permanent” în cadrul Comitetului de Statistică al OCDE.

INS, încurajat de EUROSTAT – Oficiul de statistică al Comunităților Europene, în data de 27 ianuarie 2010, a confirmat oficial acceptarea invitației OCDE ca România să devină „Observator permanent” precum și asumarea responsabilităților și obligațiilor ce decurg din acest statut.

Calitatea de „Observator permanent” presupune participarea delegației române la reuniunile CSTAT, transmiterea de date și informații actuale, participarea la dezbateri, accesul la serviciile de statistică oficială, la informațiile și baza de date OCDE, precum și achitarea unei contribuții financiare anuale obligatorii de 10.100 Euro.

Acest statut este asigurat începând cu anul 2010 până la finele anului 2011, urmând ca, ulterior, funcție de nivelul și calitatea participării României la acest comitet, să se decidă extinderea statutului de observator.

Cotizația pe anul 2010 trebuie achitată în cel mai scurt timp, în conformitate cu condițiile stipulate în facturile emise de către OCDE, respectiv în termen de 30 de zile de la primirea facturii din partea OCDE.

Precizăm că, a fost primită factura cu nr. 936/OBS/25.06.2010, conform căreia trebuie achitată suma de 10.100 Euro, pentru Comitetul de Statistică al OCDE, sumă ce reprezintă contribuția aferentă anului 2010.

Neplata contribuției financiare duce inevitabil la respingerea solicitării de reînnoire sau la suspendarea invitației de participare în cadrul Comitetului de Statistică al OCDE-CSTAT, ceea ce afectează atât candidatura României în aderarea la OCDE, cât și informarea opiniei publice asupra serviciilor de statistică oficială a OCDE-CSTAT.

Consecința neachitării cotizației este pierderea statutului de observator la OCDE- CSTAT, astfel încât am fi prima țară din istoria OCDE care ar pierde statutul de observator, ceea ce ar avea repercusiuni asupra încrederii OCDE în capacitatea României de asumare a obligațiilor și prin urmare cu efecte negative asupra candidaturii României la OCDE.

Pentru motivele prezentate este necesară emiterea prezentului proiect de act normativ, în vederea completării OG nr. 41/1994 privind autorizarea plății cotizațiilor la organizațiile internaționale interguvernamentale la care România este parte, pentru aprobarea plății cotizației anuale de participare de către Institutului Național de Statistică – România, în cadrul Comitetului de Statistică al OCDE-CSTAT și pentru îndeplinirea în cel mai scurt timp a obligațiilor care decurg din statutul României de „Observator permanent” în cadrul Comitetului de Statistică al OCDE – CSTAT

2. Schimbări preconizate

Statutul de „observator permanent” este benefic pentru dezvoltarea resurselor de management și susținerea sistemului agricol la nivel național, dezvoltarea statisticii românești în domeniile susținute de OCDE, precum: conturi naționale, dezvoltarea capitalului uman, prețuri și parități ale puterii de cumpărare, productivitatea muncii, set de indicatori pentru măsurarea progresului societății, etc.

III. Impactul socio-economic al proiectului de act normativ

1. Impactul macroeconomic

Nu este cazul.

1¹ Impactul asupra mediului concurențial și domeniului ajutoarelor de stat

Nu este cazul.

2. Impactul asupra mediului de afaceri

Nu este cazul.

3. Impactul social

Nu este cazul.

4. Impactul asupra mediului

Nu este cazul.

IV. Impactul financiar asupra bugetului general consolidat, atât pe termen scurt, pentru anul curent, cât și pe termen lung (pe 5 ani)

Nu este cazul.

Sumele aferente plății cotizației anuale pentru Comitetul de Statistică se asigură din bugetul Secretariatului General al Guvernului pentru Institutul Național de Statistică, în limita prevederilor bugetare anuale aprobate.

Sumele aferente plății cotizației pentru Comitetul pentru Agricultură (CoAg) se asigură de la bugetul de stat, prin bugetul Ministerului Agriculturii și Dezvoltării Rurale.

V. Efectele proiectului de act normativ asupra legislației în vigoare

1. Măsurile normative necesare pentru aplicarea prevederilor proiectului de act normativ

Proiectul prevede modificarea și completarea Ordonanței Guvernului nr. 41/1994 privind autorizarea plății cotizațiilor la organizațiile internaționale interguvernamentale la care România este parte, aprobată prin Legea nr. 126/1994, cu modificările și completările ulterioare.

2. Conformitatea proiectului de act normativ cu legislația comunitară în cazul proiectelor ce transpun prevederi comunitare

Prezentul act normativ nu se referă la acest subiect.

3. Măsurile normative necesare aplicării directe a actelor normative comunitare
Nu este cazul.

4. Hotărâri ale Curții de Justiție a Uniunii Europene
Nu este cazul.

5. Alte acte normative și/sau documente internaționale din care decurg angajamente
Nu este cazul.

VI. Consultările efectuate în vederea elaborării proiectului de act normativ

1. Informații privind procesul de consultare cu organizații neguvernamentale, institute de cercetare și alte organisme implicate
Nu este cazul

2. Fundamentarea alegerii organizațiilor cu care a avut loc consultarea, precum și a modului în care activitatea acestor organizații este legată de obiectul proiectului de act normativ
Nu este cazul

3. Consultările organizate cu autoritățile administrației publice locale, în situația în care proiectul de act normativ are ca obiect activități ale acestor autorități, în condițiile Hotărârii Guvernului nr. 521/2005 privind procedura de consultare a structurilor asociative ale autorităților administrației publice locale la elaborarea proiectelor de acte normative

Nu este cazul

4. Consultările desfășurate în cadrul consiliilor interministeriale, în conformitate cu prevederile Hotărârii Guvernului nr. 750/2005 privind constituirea consiliilor interministeriale permanente

Nu este cazul

5. Informații privind avizarea de către:

a) Consiliul Legeslativ

Consiliul Legislativ a avizat favorabil proiectul Ordonanței de urgență a Guvernului prin avizul nr. 1488/2010.

b) Consiliul Suprem de Apărare a Țării

Nu este cazul

c) Consiliul Economic și Social

Nu este cazul

d) Consiliul Concurenței

Nu este cazul

e) Curtea de Conturi

Nu este cazul

VII. Activități de informare publică privind elaborarea și implementarea proiectului de act normativ

1. Informarea societății civile cu privire la necesitatea proiectului de hotărâre a Guvernului

Proiectul de act normativ a fost expus pe site-ul MADR și INS și a fost afișat la sediile Ministerului Agriculturii și Dezvoltării Rurale și Institutului Național de Statistică, în conformitate cu prevederile Legii nr. 52/2003 privind transparența decizională în administrația publică.

2. Informarea societății civile cu privire la eventualul impact asupra mediului în urma implementării proiectului de hotărâre a Guvernului, precum și efectele asupra sănătății și securității cetățenilor sau diversității biologice

Nu este cazul

VIII. Măsuri de implementare

Nu este cazul.

Față de cele prezentate, a fost promovată prezenta Lege privind aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului pentru modificarea și completarea Ordonanței Guvernului nr. 41/1994 privind autorizarea plății cotizațiilor la organizațiile internaționale interguvernamentale la care România este parte, pentru aprobarea plății cotizației anuale în vederea participării Ministerului Agriculturii și Dezvoltării Rurale, ca observator permanent în cadrul Comitetului pentru Agricultură al Organizației pentru Cooperare și Dezvoltare Economică (OCDE) – CoAg pentru perioada 2010-2011, precum și plata cotizației anuale pentru anii următori în care România va mai primi statutul de observator în cadrul Comitetului de Statistică al OCDE – CSTAT, pe care o supunem Parlamentului spre adoptare.

PRIM-MINISTRU



EMIL BOC